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                                                 Вступ 

 

Наукова бібліотека є структурним підрозділом Білоцерківського інституту 

неперервної професійної освіти ДЗВО «УМО» НАПН України.  

Сьогодні наукова бібліотека БІНПО вбачає свою основну місію у виконанні 

завдань навчально-виховного процесу та сприянні науково-дослідницькій 

роботі, підготовці висококваліфікованих спеціалістів, забезпеченні доступності 

документів та інформації на основі якісного і оперативного бібліотечно-

бібліографічного обслуговування користувачів бібліотеки відповідно до їхніх 

інформаційних запитів.  

Основні пріоритетні напрямки діяльності наукової бібліотеки у 2023 році:  

– створення сучасних інформаційних продуктів та послуг, які б максимально 

задовольняли освітні та наукові потреби користувачів;  

– формування інформаційних ресурсів відповідно до освітніх і наукових 

потреб користувачів, враховуючи перспективи розвитку освітніх послуг 

Інституту;  

– зміцнення зв’язків зі структурними підрозділами Інституту з метою 

оптимізації інформаційних ресурсів бібліотеки;  

– створення умов для зберігання фонду та організації зручного робочого 

середовища для користувачів;  

– культурно-просвітницька і виховна робота серед студентської молоді.  

 

 

 

 

 

                 

 

 

 



                 Формування і організація бібліотечного фонду 

 

Забезпечення користувачів  необхідними бібліотечно-інформаційними 

ресурсами (науково-методичною літературою, профільною навчальною 

літературою, науковими, довідковими документами та профільними 

періодичними виданнями тощо) вимагає від бібліотеки Інституту 

цілеспрямованої та систематичної роботи з комплектування її фонду.  

Цілком очевидно, що особистісний і професійний розвиток студента перш за 

все базується на книжковому фонді, фундаментальних виданнях фахового 

спрямування, серед яких почесне місце займають праці викладачів БІНПО. 

Проте важливе значення в системі інформаційного обслуговування 

користувачів має також фонд періодичних видань, який подеколи компенсує 

прогалини у книжковому бібліотечному фонді в аспекті подання оперативної 

наукової, науково-практичної або науково-популярної інформації.  

На 01.12.2023 р. загальний фонд становить 2728 примірників.  

  Загальний бібліотечний фонд усього налічує: книги – 1666, брошурний 

фонд – 451, періодика – 611. 

 

            Загальний бібліотечний фонд (станом на 01.12.2023 р.) 

1 книг 1666 

2 брошурний фонд 451 

3 періодика 611 

За призначенням 

1 навчальні 948 

2 наукові 1685 

3 художні 95 



 
                    Загальний бібліотечний фонд БІНПО (станом на 01.12.2023 р.) 

 

З метою більш активного поповнення фонду Інститутом періодично 

проводяться акції дарування літератури, приурочені до Міжнародного дня 

дарування книг та Всеукраїнського дня бібліотек. 

Так, 28 вересня 2023 року з нагоди відзначення Всеукраїнського дня 

бібліотек був організований флешмоб «Бібліотека – спільнодія для твоєї мрії». 

Наукова  бібліотека отримала цього дня подарунки від студентів та 

співробітників Інституту – авторські монографії, навчальні посібники, 

підручники, художню літературу, журнали тощо. Для розміщення подарованих 

видань оформлена фотозона: «Щиро дякуємо за подаровані книги!». 

Упродовж 2023 р. велася постійна робота з довідково-пошуковим апаратом 

(ДПА) бібліотеки: оперативно відображалися нові надходження документів до 

фонду, здійснювалося поповнення та редагування алфавітного і систематичного 

каталогів, картотеки статей періодичних видань. 

 

                            Обслуговування користувачів 

 

Наукова бібліотека обслуговує користувачів таких категорій: співробітники 

Інституту, науково-педагогічні кадри, працівники за сумісництвом, здобувачі 

освіти всіх форм навчання, слухачі курсів підвищення кваліфікації. 
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Абсолютні показники діяльності бібліотеки у 2023 році: 

кількість користувачів за єдиним реєстраційним обліком –  193; 

кількість відвідувань – 538; 

кількість виданих документів – 4103. 

Відносні показники діяльності бібліотеки у 2023 році: 

обертаність – 1,5; 

читаність – 21,2; 

відвідуваність – 2,8. 

 

                         Культурно-просвітницька робота  

 

Культурно-просвітницька робота є суттєвою складовою діяльності наукової 

бібліотеки, вона спрямована на популяризацію фонду та послуг бібліотеки у 

середовищі Інституту та громадськості, створення та підтримку атмосфери 

творчої зацікавленості у навчанні, науці, мистецтві. 

З цією метою організовуються книжкові виставки, відкриті перегляди 

літератури, книжкові полиці до знаменних і пам’ятних дат відповідно до річних 

планів бібліотеки. Загалом у 2023 році було організовано:                                                         

 книжкових виставок – 17, експонувалось 223 видання; 

 відкритих переглядів – 4, експонувалось 95 видань; 

 тематичних полиць – 4, експонувалось 30 видань; 

 інформаційних викладок – 3, експонувалось 21 джерело. 

Активними формами доведення бібліографічної інформації до користувачів 

залишаються інформаційно-масові заходи. Так, з 10 по 14 лютого 2023 року 

науковою бібліотекою БІНПО було проведено акцію-освідчення «Любов з 

першої книжки». Співробітникам і студентам інституту було запропоновано 

скласти коротке освідчення в любові книзі та читанню. Надіслані електронні 

повідомлення стали основою для оформлення святкового колажу в приміщенні 

бібліотеки. 



З нагоди відзначення Міжнародного жіночого дня поточного року був 

організований поетичний серпантин «Господиня. Берегиня. Героїня», 

покликаний ознайомити відвідувачів із поезіями українських авторів, 

присвяченими трьом іпостасям Жінки.  

Сьогодні наукова бібліотека змінює свої традиційні функції шляхом 

трансформації всього комплексу послуг відповідно до нових реалій, активно 

використовуючи віртуальний простір. Тому поряд із традиційними формами 

роботи, звичними стають також інноваційні культурно-просвітницькі заходи. 

Так, у 2023 році були оформлені та розміщені на офіційному сайті БІНПО: 

  віртуальні книжкові полиці «Віки творилась українська мова»  (до 

Міжнародного дня рідної мови ), «Прогрес через дослідження» (до Дня 

науки в Україні), «Свято тих, хто змінює світ» (до Міжнародного дня 

молоді), «ООН: з надією на мир» (до Міжнародного дня Організації 

Об’єднаних Націй), «Права людини: сучасний вимір» (до Дня прав 

людини та 75-річчя прийняття Загальної декларації прав людини); 

 книжкова виставка «Охорона праці як соціально-економічний чинник і 

галузь науки» (до Дня охорони праці); 

 експрес-рекомендації у форматі віртуальної дошки «Дитинство під час 

війни: підтримати, захистити, допомогти» (до Міжнародного дня захисту 

дітей), «Довкілля – мовчазна жертва війни» (до Міжнародного дня 

запобігання експлуатації довкілля під час війни та збройних конфліктів). 

 

              Наукова інформаційно-бібліографічна діяльність 

 

Наукова інформаційно-бібліографічна робота традиційно вважається одним з 

найважливіших напрямків бібліотечної діяльності. Від того, наскільки 

ефективно вона організована, залежить успішне вирішення головного завдання 

бібліотеки Інституту – інформаційного забезпечення навчального процесу та 

наукових досліджень. 



Інформаційно-бібліографічна робота ведеться науковою бібліотекою за 

наступними напрямами: 

 бібліографічні консультації користувачів;  

 підготовка інформаційних, бібліографічних матеріалів; 

 допомога в підборі списків літератури до методичних рекомендацій; 

 перевірка та редагування списків літератури до наукових праць 

викладачів Інституту; 

 виконання різних видів довідок: адресно-бібліографічних, тематичних 

(усних і письмових), фактографічних і довідок на уточнення 

бібліографічного опису. 

Обслуговування здійснюється переважно електронною поштою. 

Упродовж 2023 рр. було надано: 158 бібліографічних довідок в режимі  

«запит – відповідь», 26 письмових тематичних довідок, 40 онлайн-

консультацій. 

Статтям та методичним рекомендаціям науково-викладацьких співробітників 

було присвоєно:  індексів УДК  – 23, авторських знаків – 17. 

 

Нормативно-правове забезпечення якості освітнього процесу у БІНПО 

 

У 2023 р. за участю наукової бібліотеки були розроблені нові редакції 

нормативних документів згідно з останніми змінами до Закону України «Про 

вищу освіту»: «Положення про наукову бібліотеку Білоцерківського інституту 

неперервної професійної освіти», «Посадова інструкція завідувача відділу 

наукової бібліотеки». 

 

                                 Матеріально-технічна база 

 

Сучасна бібліотекознавча наука розглядає бібліотеку як систему з чотирьох 

складових: бібліотечного персоналу, бібліотечного фонду, контингенту 

користувачів, матеріально-технічної бази. Усі вони однаково важливі для 



нормального  функціонування  бібліотеки  будь-якого  рівня,  значення  та 

призначення.  Але  саме  наявні  матеріально-технічні  ресурси  є  чи  не  головними 

чинниками успішної роботи бібліотеки. 

 Упродовж 2023 р.  проводилася  постійна  робота  зі  створення  комфортних 

умов  для  користувачів  бібліотеки:  організовувались  поточні  прибирання, 

провітрювання,  раз  на  місяць  (в  санітарний  день)  – знепилення  стелажів  та 

книжкових  фондів.  З  метою  удосконалення  естетичного  вигляду  приміщення 

бібліотеки  у  2023 році  була  здійснена  заміна  5 зношених  поличних 

роздільників. 

                        Перспективи розвитку бібліотеки 

  розширення  спектру  послуг,  що  надаються  відвідувачам  і  віддаленим 

 користувачам; 

  подальший розвиток автоматизації інформаційно-бібліотечної діяльності на 

 основі нових інформаційних технологій;

  впровадження нових форм популяризації бібліотеки та читання;

  сприяння  свободі  творчості, задоволенню  культурно-мистецьких  та 

 комунікативних потреб користувачів бібліотеки;

  модернізація  бібліотечного  простору,  покращення  його  функціональності 

 та  удосконалення естетичного вигляду;

  формування  позитивного  іміджу  наукової  бібліотеки  БІНПО  в 

 інформаційному просторі. 

 Завідувачка відділу наукової бібліотеки                 Алла НОСОВСЬКА




